

中牟播报 | 关注



王梦醒局长检查



县领导张胜利亲临现场指导安全月活动



两学一做



安全宣传月活动



安监局工作人员在认真检查加油站台账

强化红线意识 促进安全生产

中牟着力打造全民安全

扎实开展安全创建 夯实安全生产基层基础

王梦醒表示,抓好安全工作,首先要提高大家的安全生产意识。正所谓“事未先做,意识先行”。安全意识,是安全生产的根本,是健全安全文化的基础,是真正能够实现安全生产投入最少,效果最好的一项工作,也是一个循序渐进的过程,是一项长期而艰巨的工作。在安全工作中,只有大家的自我安全意识得到加强,才能从根本上解决人的不安全行为,避免安全事故的发生。为更好地做好全县安全创建工作,今年以来,中牟县安监局先后在青年路、东风路、官渡、郑庵等几个乡镇(社区)开展示范点建设,以示范点为标准,在全县全面开展安全创建工作。截至目前,全县270个行政村(社区)中已有176个行政村(社区)达到安全和谐型村(社区)的标准,已完成了65%的创建目标。全县共有15家企业开展安全标准化工作,其中有两家达到二级标准,12家达到三级标准,安全生产基层基础得到进一步夯实。

完善各类安全生产规章制度

完善各类安全生产规章制度,首先要积极协助各乡镇、街道建立健全各类安全生产规章制度,完善安全生产检查考核机制,制定考核办法,严格奖惩,一级检查一级,层层抓好落实。二是积极引导企业建立起各类安全生产各种制度以及风险排查预警制度,完善安全“三级”教育、安全氛围营造、岗位操作规程、职业危害管理、安全奖惩以及应急救援演练等制度。

重新进行企业分类建档 建立隐患排查档案

今年中牟县安监局按照统一管理、分类指导的原则对全县重点生产经营单位重新进行了分类建档,指导企业建立安全生产隐患排查档案,充实动态跟踪资料,使企业在努力提高安全生产档案建设质量的同时提升企业安全生产管理水平,实现企业安全生产管理工作规范化、科学化、标准化,有效控制事故的发生,实现安全生产周期良性循环发展。

强化培训,提高全民安全素质

根据年初制定的培训计划,今年以来共举办企业负责人、安全管理员以及特种作业培训班5期,培训人员600余人。另外我们还及时督促企业建立健全安全生产教育培训档案,并指定专人负责,实行一人一档,有电子档案和纸质档案,进一步提升了全县安全培训教育的水平和质量。严格安全生产执法,加大执法力度。中牟全县各镇(街道)、安委会成员单位根据分管行业、领域特点,制定年度执法检查计划,并严格按照计划开展日常执法检查行动。另外是加强对重点单位、关键环节和重点时段的执法监察,强化对节假日前后、重大活动等社会敏感时期和季节性事故多发期的安全监管和执法检查活动。目前共开展执法检查150余人次,检查企业300余家次,下发整改通知书200多份,责令现场整改隐患350处。



安全月向市民发宣传页

“安全第一”是我国发展路上的一个重要方针,也是任何机关单位或是企业中一个永恒的主题,一切工作的基础。因为只有安全的发展才是健康的发展、和谐的发展。作为“三区”叠加、“四区”环绕的中牟县,打造全域旅游,建设宜居城市,抓好安全工作,就显得尤为重要。”昨日,本报记者在中牟县安监局采访时,中牟县安监局局长王梦醒说。2016年,中牟县全面贯彻“安全第一,预防为主,综合治理”的安全生产方针,牢固树立“以人为本”的安全管理理念,以服务企业为宗旨,严格履行职责,认真开展安全生产监督检查,严查各类安全生产违法违规行为,取得了良好效果。 记者 张朝晖 中牟播报 李淑娟 通讯员 王浩 孙进杰 杜娟 文/图

转变工作作风,增强服务企业意识

中牟县安监局坚持“以教育服务为主,行政处罚为辅”,对检查发现的一般安全生产违法行为,尽量责令立即整改到位,不进行罚款,努力帮助企业解决安全生产工作中的实际问题,将服务于监管工作中,热情为企业安全生产服务,着力打造一支廉洁高效,优质服务的安

全监管队伍。明确安委会成员单位工作职责,制定年度安全生产检查计划。今年年初,中牟县安监局组织对县政府安委会成员单位进行了调整,进一步明确安全生产工作重点及职责,完善单位安全管理机构,细化领导及工作人员分工,避免职责不清,

开展安全生产大检查,切实消除事故隐患

为有效推动所辖企业安全生产专项整治行动和各类隐患排查治理工作,今年以来结合今年开展的新一轮安全生产大检查、“三查三保”等活动,该局组织开展了危险化

学品、烟花爆竹等重点行业领域的安全生产专项整治行动,深入开展安全生产“三项行动”,组织安全生产隐患排查,大整治。对发现的安全隐患督促并帮助企业及时整

改,消除隐患,从而减少事故的发生。通过开展各类安全大检查、专项整治,累计排查整改各类安全事故隐患300余条,确保了生产经营单位的生产安全。

上下启动,改迁郑汴油气长输管道工程

为加快推进郑汴天然气长输管道(中牟段)改迁工程,彻底消除安全隐患,中牟县多次召开协调会,并成立了潘开名县长为组长的郑汴天然气长输管道(中牟段)改迁协调工作领导小组,改迁工程得以顺利开展。截至目前,已清理出作业带21201米,完成73.61%;管道焊接20558米,完成71.38%;管道回填18092米,完成62.81%。官渡门站已开工建设;中兴路与万三路调压站已完成施工放线,具备进场施工条件。

采访结束,该局局长王梦醒表示,目前中牟县“三大主导产业”的产业带动优势,生态环境、基础设施、建设空间的“三保障”优势发展日益凸显,中牟正努力打造成东方的“奥兰多”,那么,全民安全就显得更加刻不容缓。下一步该局将继续贯彻落实《安全生产法》及相关配套法律法规为主线,进一步加强领导,落实责任,认真履职,强化监督,以更大的决心、更加有效的措施,更加扎实的工作,切实加大监管力度,全力推进全县安全生产监督管理工作,为全县经济社会发展做出应有的贡献。

中牟县安监局提醒广大市民:安全生产,重在落实

商场、影剧院、俱乐部、文化宫、游泳场、体育馆、展览馆都属于公共场所,这些场所一旦发生火灾,伤亡惨重。因此,市民应自觉遵守公共场所的防火规定:

- 1.不在公共场所内吸烟和使用明火。
- 2.不带烟花、爆竹、酒精、汽油

等易燃易爆物品进入公共场所。

- 3.车辆、物品不紧贴或占压消防设施,不应堵塞消防通道。严禁挪用消防器材,不得损坏消防栓、防火门、火灾报警器、火灾喷淋等设施。
- 4.学会识别安全标识,熟悉安全通道。

- 5.发生火灾时,应服从公共场所管理人员的统一指挥,有序地疏散。
- 6.进入公共场所,自觉配合安全检查。严格遵守安全标志,遵守各项安全防火制度,服从消防保卫人员管理。劝阻违章人员,制止违章行为,自觉维护公共场所的消防安全。

夏季空调不宜长时间运转

空调能给人创造舒适的环境,但使用不当,也会引发事故。因此,使用空调的过程要注意安全操作:

- 1.不要使用空调长时间运转。若发现空调有异味或冒烟,应立即停止使用。

- 2.在使用过程中,不要在短时间内连续切换或接通空调的电源。停电或拔掉电源插头后,重新启动时应按启动步骤操作后。
- 3.在经过长时间停用后再重新启动时,应先进行检查保养,确保没有故障后再使用。

夏季安全生产注意事项

- 1.用电的安全**
夏季天气炎热,人们穿着单薄且皮肤多汗,相应增加了触电的危险。另外这段时间潮湿多雨,电气设备的绝缘性能有所降低,生产现场临时用电、手持电动工具等是否进行安全使用和检测检验;狭小、潮湿、易导电场所电气作业现场是否有安全监护,电气作业人员是否持证上岗,这就使夏季成为电气安全事故的易发季节,抓好电气安全防范显得尤其重要。
- 2.防暑降温的安全**
夏季天气高温干燥,连续超负荷地工作容易造成中暑事故的发生。只有切实做好防暑降温工作,才能从根本上消除季节性的安全隐患。公司生产一线人员(包装部员工、装卸员工)要配备必要的防暑降温药品,并有专人负责做好含盐饮料和绿豆水、清凉饮料供应。
- 3.压力容器的安全**
气焊、气割是公司维修经常性操作,夏天气温比较高,将气瓶直接放置于露天,高压气体在烈日照射下温度上升,体积膨胀,严重的会发生气瓶爆炸造成人员伤亡和财产损失,一旦发生爆炸还会带来二次事故(比如说火灾),使损失变大,可见,气瓶在夏季工作中的使用和存放非常重要。公司要提前做好压力容器、管道及其安全附件的检查、检测工作,加强对易受高温、

- 雨水损坏和影响的特种设备、设施的检修维护。
- 4.个人防护用品的穿戴**
为了保护特种作业人员在生产工作中的人身安全,生产一线从业人员必须穿戴个人防护用品;佩戴好安全帽、高空作业时系好安全带,这些东西一般都是比较厚实的,天气炎热穿上这些东西会让人觉得更热,于是一些员工在工作过程中放弃了穿戴。一旦危险来临最基本的防护都没有了,使得原本不是伤害很大的事故变得比较严重,部门一定要加强劳动防护用品穿戴的安全管理。
- 5.设备的安全**
制冷系统、CO2回收等岗位应进行重点管理,操作人员严格遵守安全操作规程,安全管理人员做好监督检查工作。机械设备、配电设备及时按规范要求防雷接地;注意做好生产现场排水工作,保证排水畅通;现场各安全设施要加强检查,做好防护工作,特别是对安全防护装置、设施要定时进行检查,使其处于良好状态,以防不测。
- 6.消防安全**
落实各项防火制度,消防设施配备齐全,严格控制明火作业,严禁私拉乱接电线,同时对易燃易爆品要加强储存检查和使用管理工作。
- 7.特种作业持证安全**
加强对特种作业人员的培训,督查持证上岗,杜绝违章作业的发

生。把安全生产责任落到实处,落实到每个人。

- 8.防火安全**
夏季天气干燥,火灾隐患随即增多,一旦发生,蔓延很快。生产厂区严禁吸烟,动火作业要执行严格审批许可制度。
- 9.防雷电安全**
夏季雷雨天气增多,对建筑设施、机械设备防雷接地进行检测,并定期检查,防雷工作要切实做到位。
- 10.危险化学品的安全**
高温入夏,危险化学品更容易发生各种险情。夏季高温易造成危险化学品挥发、泄露和爆燃,加强对危险化学品重大危险源的监控,做好危险化学品的生产、储存装置和管道的防爆、防雷、防静电等工作,完善危险化学品储存场所通风、降温、防潮等措施。回顾危险化学品有毒有害气体泄漏事故,希望敲响安全生产警钟,吸取教训,提高警惕。

当然,夏季生产的过程中还有许多需要注意的事项,以上几项只是其中的几个方面。“安全第一,预防为主”的方针要求我们要做好安全预防措施,尽量避免或减少危险事故的发生。在工作过程中,只要我们牢记安全这根弦,切实做好各项安全预防措施,尤其是有针对性的安全保护措施,我们的安全生产工作才能防患于未然。